Poslední cesta časem

Snad ještě nikdy necestoval s cestovní kanceláří Chronoexpres tak podivný klient. Především si vymínil, že bude cestovat sám, což znamenalo, že koupil celý zájezd, tedy čtyři jízdenky. Dále si vyběhal kdesi na nejvyšších místech to, co se podaří jen málokomu, totiž povolení provézt napříč propastmy času náklad, což což znamenalo, že musel vyplnit desítky dotazníků, oběžníků a žádostí, vystát kilometry front a získat přinejmenším tři desítky razítek.

Dost zarazilo, jak vypadal. Na to, že to byl neobyčejně majetný člověk – který chudák si mohl dovolit koupit celý zájezd? – púsobil jako strašák do zelí. O nějakém vzhledu se nedalo ani hovořit, protože to, co nastoupilo na palubu, vlastně žádný vzhled nemělo. Rozježená, napůl plešatá hlava, vytáhlý krk, propadlé tváře, pohled krysy zahnané do rohu, oděv z depozitáře second handu. Téměř bezubá ústa neuznala za vhodné, aby vyloudila pozdrav, zato ihned začala komandovat.

Pilot Klokočka si povzdychl: „To zase bude cesta," ale nahlas neřekl nic a jen sledoval svého klienta, to v obavách, že by mohl začít kousat.

„Jsem profesor Zakopal," ozvalo se z téměř bezzubých úst. „Nestrpím zbytečné dotazy a předpokládám, že odevzdáte bezchybný výkon. Nejedeme na vylet, ale na výzkumnou výpravu."

„Promiňte, pane  profesore," odvážil se promluvit pilot Klokočka. „Tady ve vaší objednávce čtu něco o povolení k nákladu..."

„To čtete dobře," nenechal jej dosmluvit profesor. „Směr jih."

„Co prosím?"

„Povídám – směr jih."

„Nezlobte se, ale my létáme časem."

„To vím. Ale jistě znáte mou teorii," zahřímal profesor, který svou vědu zařadil mezi základní vzdělání.

„Promiňte, neznám," odvážně namítl pilot.

„Nepřerušujte mě!" zapištěl profesor. „Vy neznáte mou teorii o kontinuálním plynutí času? Je naprosto jisté, že nelze prokazatelně tvrdit, zda čas plyne vpřed nebo zpět. To je pouhá iluze daná subjektivními pozorovacími schopnostmi našich nedokonalých mozků. Proto se vydejme směrem na jih – dobrá, když to chcete slyšet jinak, tak proti času zpět do minulosti."

„Tak kam vlastně?"

„Křda," doplnil profesor dosud poněkud neurčitý údaj. „Asi tak sedmdesát milionů let daleko."

